
ATA DA 017ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h08, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Mário Marcondes 

- Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo 

Parisotto  – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e passa à Ordem 

do Dia, relatada na íntegra. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0117/2011, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, que proíbe a realização de Puxadas de 

Cavalo no estado de Santa Catarina. 

Ao projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



Em votação. 

Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a deputada Ana Paula Lima. 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Primeiramente quero 

agradecer todas as pessoas que aqui estão e aos 

representantes de ONGs de proteção animal, aos 

srs. deputados e as sras. deputadas que já votaram 

no primeiro turno o projeto que proíbe as Puxadas 

de Cavalo, que desde 2011  estamos discutindo 

neste parlamento. E no dia de hoje conseguimos 

concretizar um desejo da população do estado de 

Santa Catarina. 

Historicamente, o ser humano tem visto os 

animais como coisas, como objetos descartáveis. As 

Puxadas de Cavalo, que não tem nada a ver com as 

puxadas de carroças, têm acontecido em vários 

municípios do estado de Santa Catarina e, graças a 

Deus, essa Casa de Leis hoje aprovou por 

unanimidade esse projeto de lei proibindo-as. 

Maltratar animais é crime! Por isso, quero 

agradecer pessoalmente todas as pessoas envolvidas 

e às ONGs de defesa e proteção dos animais, pois 

foi por causa deles que demos entrada a este 

projeto, e aos parlamentares desta Casa que 

fizeram um bom debate, tanto na comissão de 

Constituição e Justiça quanto na comissão de 

Turismo e Meio Ambiente. 

Deputado Jean Kuhlmann – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Jean Kuhlmann. 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Quero aqui registrar 

o meu voto favorável ao projeto da deputada Ana 

Paula Lima e quero aqui também fazer o registro do 

empenho da deputada durante esse trabalho nas 

comissões. Essa realmente é uma conquista e quero 

parabenizá-la por todo o trabalho durante o 

processo. 

Deputado Julio Ronconi – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Julio Ronconi. 



DEPUTADO JULIO RONCONI – Quero também 

parabenizar a deputada Ana Paula Lima e dizer que, 

apesar de estar há pouco nesta Casa, recebi vários 

e-mails pedindo a aprovação desse projeto.  Também 

tive a oportunidade de verificar alguns vídeos na 

internet a respeito das Puxadas de Cavalos para me 

interar sobre o assunto e pude perceber que o que 

acontece é um absurdo. Admira-me essa lei ainda 

não ter sido aprovada antes. Parabéns a deputada, 

pois essa é uma legislação que vem em favor dos 

animais.  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Os srs. 

deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. 

Está aprovado, em segundo turno, por 

unanimidade, o Projeto de Lei n. 0117/2011. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0290/2014, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que institui o mês 

Novembro Dourado, dedicado a ações preventivas e 

diagnóstico precoce do câncer infantojuvenil, no 

estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Direitos Humanos e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0150/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, a ser enviado à presidente 

da República, aos ministros da Casa Civil, da 

Justiça e ao presidente do Senado Federal, 

manifestando apoio para a nomeação do 

desembargador Nelson Juliano Schaefer Martins, 

presidente do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, para ocupar a vaga do ministro do 

Superior Tribunal de Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1.019/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao 

superintendente regional da ANTT, ao diretor-

presidente da Autopista Litoral Sul, solicitando 

informações acerca dos locais onde serão 

construídas as 39 passarelas prioritárias 

previstas no contrato de concessão da BR-

116/376/PR e BR-101/SC – Trecho 

Curitiba/Florianópolis.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Reconhece o 

esforço do governador Raimundo Colombo e do 

secretário João Paulo Kleinübing em destinar o 

helicóptero Arcanjo para atender as ocorrências 

nas festas de outubro, em Blumenau, o que já 

salvou várias vidas, e apela para que toda a 

sociedade se mobilize no sentido da permanência do 

equipamento no município.  

Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Concorda 

que o helicóptero é um instrumento importante para 

salvar vidas e coloca-se à disposição. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Enaltece 

a conquista da deputada Ana Paula Lima quanto ao 

projeto que proíbe as puxadas de cavalos, e 



corrobora o pleito do deputado sobre a permanência 

do helicóptero em Blumenau.   

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Demonstra 

satisfação pela aprovação do projeto, de sua 

autoria, que proíbe a realização, no estado de 

Santa Catarina, das puxadas de cavalos, 

considerando as lesões permanentes sofridas pelos 

animais, e solicita fiscalização para o 

cumprimento da lei. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) –

Parabeniza a deputada pelo projeto aprovado e pelo 

seu discurso. 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Parabeniza 

a deputada pela defesa do tema e pela aprovação do 

projeto. 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – Parabeniza a 

deputada e informa que na cidade de Chapecó também 

propôs um projeto de lei proibindo tal prática. 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Parabeniza a deputada Ana Paula Lima pelo seu 

trabalho em defesa dos animais. Elogia os membros 

da comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente pela realização de premiação e 

divulgação de seminário que envolve crianças e 

adolescentes. Relata e agradece o empenho dos 

servidores do cerimonial e toda a estrutura da 

Casa junto à sociedade catarinense durante a 

sessão solene em Jaraguá do Sul, que homenageou os 

descendentes italianos. Tece comentários sobre a 

audiência pública, realizada em Brasília, e 

destaca o recebimento de uma rápida resposta do 

DNIT em relação ao problema com a Funai. Solicita 

ao secretário de Defesa Civil mais atenção, apesar 

da crise financeira, ao município de Jaraguá do 

Sul, em decorrência das enchentes.  

Deputado Julio Ronconi (Aparteante) – Ratifica 

as palavras do deputado. 



DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Parabeniza o 

governador pelo projeto que extingue os cargos das 

secretarias de Desenvolvimento Regional, sugerindo 

a extinção das respectivas secretarias e a divisão 

dos recursos gastos com elas, proporcionalmente, 

entre os municípios catarinenses. Faz alusão às 

enchentes ocorridas na sua região, destacando que 

apresentará um projeto para evitar novos 

alagamentos, e solicita apoio do governo. 

  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Saúda toda 

a nova diretoria da Associação Comercial e 

Industrial de Brusque, na pessoa do presidente, 

Halisson Habiztreuzer.  

 Cumprimenta também o presidente da Celesc, 

agradecendo seu empenhado em resolver o problema 

energético da região de Brusque e Blumenau com a 

instalação de duas subestações de distribuição de 

energia, adequando o fornecimento à demanda com o 

planejamento da compra de um terreno em condições 

adequadas para a instalação da terceira 

subestação. 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão e convoca outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. 

   

  

     

    

  

  

   

  

 


